

体育大拜年全民健身系列活动启动

本报海口2月16日讯(记者宋国强)龙腾狮跃闹元宵，全民健身过大年。2月16日上午，“2019年海南省体育大拜年全民健身系列活动(海口主会场)”启动仪式在海口市美兰区演丰镇东村瑶城新型社区举行。

在启动仪式上，各单项体育协会和群众健身队伍表演了民族舞蹈、健美、广场舞、武术、健身腰鼓、体育舞蹈、街舞和抖空竹等节目。仪式上还穿插进行了各种健身知识问答、有奖互动游戏。

“体育大拜年”活动经过10年的持续开展，已成为每年新春元宵佳节期间广受人民群众欢迎的群众性体育活动品牌。据了解，今年的主会场活动于农历正月十二、十三、十六分别在海口市美兰区演丰镇、澄迈县福山咖啡文化风情镇和琼海市万泉河广场举行。



海南省武术协会表演《太极神韵》。本报记者 宋国强 摄

本次活动由海南省旅游和文化广电体育厅、海口市人民政府主办；海口市文化广电出版体育局、省体育总会、

女排超级联赛半决赛第二回合战罢 北京队天津队均获赛点

新华社上海2月16日电 2018—2019赛季中国女子排球超级联赛半决赛第二回合16日展开，北京队客场3:2再胜上海队，总比分2:0领先，拿到赛点。

在首回合比赛中，北京队3:0完胜对手夺得先机。本场比赛，上海队状态有所回升，在局分两度落后的情况下顽强地将比赛带入第五局。

在关键的决胜局中，上海队在5:3领先的情况下未能保住优势，北京队连得4分，并以15:11一举拿下比赛。

此役，北京队共有5人得分上双，其中鲁尔克得到24分。上海队杨婕拿下全队最高的20分。

双方第三回合的较量将于19日继续在上海女排主场进行。

本报讯 2月16日晚，在2018—2019赛季中国女子排球超级联赛半

决赛次回合较量中，卫冕冠军天津队客场以3:0战胜江苏队，在5场3胜制的较量中以总比分2:0领先拿到赛点。三局比分为25:19、27:25、25:17。

本场比赛江苏队首发阵容为主攻张常宁、吴晗，副攻王辰玥、周馨忆，接应龚翔宇，二传刁琳宇和自由人臧倩倩。天津队首发亮相的是主攻李盈莹、克兰切维奇，副攻郑益昕、王媛媛，接应杨艺，二传姚迪和自由人孟子旋。

此役天津队主攻李盈莹三局豪取25分，再夺得分王，外援克兰切维奇斩获13分，两副攻王媛媛和郑益昕分别得到10分和9分。江苏队主攻张常宁拿下11分，接应龚翔宇贡献9分，主攻吴晗赢得8分，两副攻王辰玥和周馨忆分别进账6分和4分。

第三回合争夺将于2月19日进行，江苏队继续坐镇主场。(小新)



天津队主攻李盈莹(上)在与江苏队的第二回合比赛中扣球。新华社发

海口举行全民健身推广活动 近千名市民欢乐健身

本报海口2月16日讯(记者王黎刚)2月16日，体育大拜年·2019海口全民健身推广活动在海口五源河体育场举行。

在当日举行的全民健身推广活动中，包括竞赛类、健身类等五个大项活动吸引了近千人参加。其中竞赛类项目包括颠足球、百步穿杨(足球射门比赛)、带球绕桩、踢毽子和跳绳比赛。健身类项目包括健身徒手训练和小器械训练教学、健身知识及营养讲座、平板支撑、俯卧撑、仰卧起坐、引体向上等。此外，还包括五公里炫彩跑、市民身体侧分分析、乐高四子棋对抗赛等项目。

主办方相关负责人表示，本次活动是响应海南省旅游和文化广电体育厅发出的《关于开展春节期间体育大拜年全民健身系列活动》的号召，旨在将全民健身活动与中华民族优秀传统文化有机结合，通过组织开展丰富多彩、贴近群众的体育健身指导、体育科普知识讲座、健身方式展示等活动，营造欢乐祥和的节日氛围，使体育发展成果惠及全民。

2019海口全民健身推广活动由海口市文化广电出版体育局主办，海南体育之窗文化传播有限公司承办。

NBA全明星新秀赛 美国队击败世界队

据新华社华盛顿2月15日电(记者王集旻)在15日进行的美职篮(NBA)全明星新秀赛中，洛杉矶湖人队新星库兹马和波士顿凯尔特人队前锋塔图姆发挥神勇，率领美国队以161:144击败世界队。

为了增加比赛的观赏性和对抗性，近几年的全明星新秀赛已经更换了比赛形式，由来自美国的一二年级球员对战来自世界其他国家和地区的一二年级球员。世界队和美国队各由10名球员组成。

本场比赛的确非常热闹，双方你来我往共投进了37个三分球，也奉献出55记暴扣。美国队方面，库兹马一人砍下全场最高的35分，塔图姆也有30分进账。此外，亚特兰大老鹰队的特雷·扬拿下25分和10助攻，犹他爵士队球星米切尔有20分、9次助攻和7个篮板进账。萨克拉门托国王队的福克斯一人贡献16次助攻。

世界队方面，来自澳大利亚的费城76人球队星西蒙斯拿下28分，效力芝加哥公牛队的芬兰前锋马卡宁贡献21分。达拉斯独行侠的斯洛文尼亚新秀东契奇表现一般，拿下13分和9助攻。

当地时间16日将进行技巧、三分和扣篮比赛，17日进行全明星正赛。

■ 西甲第24轮前瞻 皇马继续追赶巴萨

北京时间2月17日，皇马将在西甲联赛第24轮中主场迎战赫罗纳。面对处于降级区附近的弱旅，皇马志在全取3分，继续保持对领头羊巴萨的追赶之势。

度过赛季初的动荡和低迷后，皇马渐渐恢复豪门应有的面貌，战绩也大步提升。在各条战线的近10场比赛，皇马取得8胜1平1负的不俗战绩，近5场则是4胜1平。在联赛中，皇马取得一波5连胜后，排名已跃升至第二。在本周中的欧冠1/8决赛中，皇马客场2:1击败阿贾克斯，晋级八强打下坚实的基础。赫罗纳近10场比赛0胜4平6负没有胜绩，目前他们排名倒数第四，仅比降级区高出1分。两队最近4次交锋，皇马全部获胜。双方实力对比差距悬殊，皇马获胜悬念不大。

本轮比赛之前，皇马距离榜首巴萨还有6分之差。巴萨本轮也是主场对弱旅，很可能全取3分。也就是说，皇马本轮缩小分差的希望不大。不过，巴萨近期明显势头放缓，进入2月份后遭遇三连平，其中联赛两连平，让皇马两轮追了4分。接下来，巴萨将步入一段密集而艰苦的赛程，这将是皇马追分的好机会。皇马只要能保持上佳状态，还有角逐联赛冠军的希望。

■ 林永成

2019年2月17日 星期日
值班主任：冯春山 主编：卫小林 美编：孙发强

山东省惠民县胡集书会 800年不散的曲艺约会

据新华社济南2月16日电(记者邵琨)一副快板、两个大鼓，几名民间艺人在简易舞台上操着乡土音调表演，快板声音清脆，艺人唱腔独特。百米长的街道上，掌声欢声呼应此起彼伏。

“每隔几米就一个台子，谁说得好就听谁的。谁的台子前围的人多，谁说得就精彩。”早上8点多，家住20里外的吴西荣姊妹就带着90岁的母亲来到胡集镇，等待一年一度的曲艺盛宴。

吴西荣和母亲等待的就是从河北、天津等地而来的380多名艺人和他们的曲艺节目。每年正月十二，全国各地的说书艺人来到山东省惠民县胡集镇，摆好擂台，说书唱戏。这一活动被称为胡集书会。

这天，在胡集镇中心街沿街摆了30个台子，艺人在各自的舞台上，同时轮番演出，群众自由观看。江西婺源的郑意祯表演了信河道情《子糕情》等节目，与其它艺人表演的西河大鼓、沧州木板、三弦书等切磋。

靠近十字路口的擂台上，13岁的马瑞正在表演快板《猪八戒拱地》，童声清脆、惟妙惟肖，赢得台下群众阵阵欢呼；旁边的擂台上，大二学生尹朝正在表演快板书《三打白骨精》，语速快、吐词清，火眼金睛、抡棒打妖精等精彩动作在节奏欢快的配乐中逐一闪现。

胡集是惠民县东南最大的一个集镇，农历二、七逢集，农历正月十二是春节后的头一个大集，这天必举行灯节书会。

胡集书会研究会会长胡同利说，胡集书会始于宋元，兴于明清，一直沿袭至今，有800年历史。书会最早源于曲艺人的竞技活动，后逐渐演变为以联谊为主、具有习俗性质的自发性民间曲艺交流活动。2006年，胡集书会被列入国家级非物质文化遗产名录。

从当日起，直到正月十六，胡集书会的说书艺人会走进村庄景区，把曲艺送到基层群众面前。



2月16日，在山东省惠民县胡集镇，人们在观看曲艺表演。新华社记者邵琨 摄

文娱新闻 | 综合

■ 关注柏林电影节

《地久天长》柏林电影节首映

新华社柏林2月15日电(记者田颖 张毅荣)中国导演王小帅的作品《地久天长》14日在柏林电影节主竞赛单元首映，获得观众和媒体好评。

《地久天长》讲述了两个家庭因为一次意外而疏远，其中一家在遭受失去孩子的打击后由北方远走南方，相隔30年后两家再度聚首。该片由王景春、咏梅领衔主演。

在当天的新闻发布会上，王小帅说，主人公遭遇了巨大挫折，但是他们始终善待别人、理解别人，这是他想要表现的情感。

柏林电影节更加关注性别平等

据新华社电(记者田颖 张毅荣)第69届柏林国际电影节对促进性别平等更加关注，不仅在选片方面增加女性题材以及女性导演作品的比重，同时电影节组委会也做出增加女性高管比例等承诺。

在本届柏林电影节主竞赛单元的17部参赛影片中共有7部女性导演的作品，女性导演的影片占比为历年



2月14日，《地久天长》主创人员在柏林出席拍照式。新华社记者单宇琦 摄

届最高。备受关注的开幕影片也是由丹麦女导演隆娜·谢尔菲执导的《陌生人的善意》。

本届电影节各个单元中有多部影片聚焦女性的生活和精神世界。

主竞赛单元影片《上帝存在，她的名字叫佩特鲁尼娅》讲述了一名马其顿女性抗争的故事。另一部主竞赛单元影片《三姐妹的故事》则展示了土

耳其一个穷苦村庄中三姐妹的境遇和命运。全景单元开幕影片、南非女导演詹娜·巴斯执导的《平地》讲述三个困境中的女性踏上自我发现之旅。

法国著名女导演阿涅丝·瓦尔达

回顾自己艺术生涯的纪录片《阿涅丝·瓦尔达》13日在主竞赛单元展映，年过九旬的她同时获得电影节组委会为表彰其终身成就颁发的柏林电影节摄影机奖。

此外，电影节组委会也采取一系列促进性别平等的行动。电影节主席迪特尔·科斯里克签署一项促进电影节性别平等的协议，承诺推动电影节高管层性别平等，并确保选片透明。



北电艺考人数再创新高

2月16日，北京电影学院2019年招生考试开始，近9500人参加首日考试。今年报考总人次59059人次，同比增长31%，再创历史新高。其中，美术学院报考人次同比增长150%，增幅最大。图为报考美术学院的考生在初试现场作画。新华社发

海口戏剧人送戏下乡村

本报海口2月16日讯(记者郭萃)2月16日晚，2019年海口“新春文化进万家·助力脱贫攻坚”文艺演出在龙华区新坡镇卜公园村举行，梨园名家欢聚一堂，为现场近千名观众带来一场视听盛宴。

晚会在开场舞《母亲是中华》中拉开序幕，豫剧《穆桂英挂帅》唱腔铿锵大气、韵味醇美，琼剧唱段《拯救》和湖南花鼓戏《刘大娘笑呵呵》活泼诙谐，川剧变脸绝活独具，蒲剧《苏三起解》选段音调高亢……晚会荟萃了琼剧、京剧、越剧、黄梅

戏、蒲剧等多种地方特色剧种，另有舞蹈、歌曲等多种艺术类型，南腔北调轮番登场，古典现代争相斗艳，经典唱段百家争鸣，让传统文化在脱贫攻坚中绽放无穷魅力。

同时，本次文艺晚会还穿插了有奖问答环节，让基层群众更加了解脱贫攻坚以及建设海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港的重要意义。

本次文艺演出由海口市文体局主办，海南湘之约文化传媒有限公司承办。

临高搭舞台 群众大合唱

本报临城2月16日电(记者刘梦晓 通讯员王信隆)2月15日下午，临高县文化艺术中心大门前广场上人潮涌动，临高县“群众大舞台，共度幸福年”2019春节群众大舞台大合唱活动举行。

当天下午3时30分，演出现场响起《没有共产党就没有新中国》的歌声，民乐队穿着统一的红军服现场伴奏。来自临高县宣传思想战线、县直工委、共青团县委、县妇联、县教育系统教师合唱团、县歌舞团、县哩哩美合唱团以及社会各界的音乐爱好者汇聚广场参加了活动。

活动分“红色庆新春”“幸福临高不忘初心”“走向新时代”“欢歌笑语庆新春”四部分进行，全部演员还共同合唱了《歌唱祖国》《团结就是力量》《走进新时代》等经典歌曲和《临高我要为你歌唱》《幸福临高》等宣传临高的原创歌曲，把现场气氛推向高潮。

据悉，临高县委高度重视本次群众大合唱活动，在县委宣传部指导下，该活动作为县文体局主办的“我们的中国梦——文化进万家系列活动”的其中一项，充分展示了全县上下团结向上的精神风貌。



2月16日，在海南省临高县胡集镇，人们在观看曲艺表演。新华社记者邵琨 摄